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Cvičení 6: Permutace

Definice (permutace):
Permutace je bijektivní zobrazení πN : {1, . . . N} → {1, . . . N}.

Definice (znaménko permutace):
Znaménko permutace sgn(p) je (−1)t, kde t je počet transpozic v rozkladu p.

1. Rozložte permutaci

p =

(
1 2 3 4 5
3 4 5 2 1

)
na transpozice.

2. Mějme permutace

p =

(
1 2 3 4 5 6
2 1 3 6 4 5

)
, q =

(
1 2 3 4 5 6
3 4 5 2 1 6

)
.

Spočtěte p ◦ q, q ◦ p, sgn(p), p−1 a sgn(p−1) tabulkou a přes cykly.

3. Mějme permutaci
p = (1 3 4)(2 5)(6 11 10 9 8 7).

Převěďte cykly na tabulku a spočtěte p6 a p−11. Pro jaké nejmenší k ∈ N dostanete pk = id?

4. Určete všechny permutace, které komutují s p = (1 2)(3).

5. Najděte všechny permutace p ∈ S10 splňující p ◦ p ≡ p2 = (1 3)(2 4)(5)(6)(7 8 9 10).

6. Určete znaménko permutace

r =

(
1 2 3 . . . n− 1 n
n n− 1 n− 2 . . . 2 1

)
.

7. Dokažte, že složením libovolného počtu permutací dostáváme opět permutaci.

8. Dokažte, že znaménko permutace p jde též definovat jako (−1)s, kde s je počet cyklů sudé délky v p.
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